
ESTADO DA PARAÍBA 

Câmara Municipal de Cabaceiras 
APROVADO Sala das

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 
SECRETARIA 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

Ata da 100 sessão ordinária da Câmara Municipal de Cabaceiras-PB Casa de Joaquim 

Gomes Henriques 

.Aos quinze de julho de 2019 as 14: 00 hs, no Plenário da câmara Municipal de 

Cabaceiras-PB, Casa de Joaquim Gomes Henriques localizado na Rua Padre Inácio 

Cavalcante de Albuquerque n° 436, realizou-se a 100 sessão ordinária da presente 

Legislatura, Biênio 2019 / 2020. O presidente da Casa José Itamar ocupa a mesa com o 

10 secretário João de Araújo Farias e o vereador Aellintom Elvis Dôso, dá as boas vindas 

à mesa e o plenário, saúda os edis presentes, Agnelo de Freitas, Orlando Moura, João 

Farias, Reinaldo Adriano, Francisco Martins, Lúcio Herbert estando ausente o edil Carlos 

Antônio. Ato continuo o presidente convida o assessor de comunicação da Casa Damião 

Lima para ler a ata da última sessão que depois de lida, votada é aprovada por maioria 

dos presentes. Ato continuo o presidente abre o tem a livre, ocupa a tribuna o edil 

Aellintom Elvis que ler a passagem bíblica de Eclesiastes (7:7) da às boas vindas aos 

presentes e ouvintes da rádio, justifica sua ausência na última sessão, externa sua alegria 

em está de volta aos trabalhos da casa, fala da reforma da previdência enfocando que 

não houve o debate que deveria ter tido, externa sua tristeza em ver que os deputados só 

votaram pela reforma depois de negociação com o presidente, fala da reforma politica, 

reforma no congresso e reforma judiciária reafirma ainda que com essas reformas 

teríamos como o Brasil investir em educação e infraestrutura, fala da eleição do conselho 

tutelar destacando a importância desse conselho como também a forma como vem sendo 

conduzida a eleição, fala sobre as plantações de milho e cebola, pede a secretaria de 

agricultura que veja a questão do corte de terras e veja o que pode fazer para diminuir os 

custos para os agricultores, pede a secretaria de agricultura que veja a possibilidade de 

viabilizar um agrônomo para auxiliar os agricultores parabeniza o Padre João Jorge pela 

passagem do seu aniversario ,agradece ao Padre pelos os trabalhos sociais que vem 

realizando em Cabaceiras ,encerra seu discurso agradecendo ao prefeito pela resolução 

do problema de água do conjunto novo horizonte. O presidente convida o vice presidente 

da Casa Agnelo de Freitas para ocupar a mesa e presidir a sessão pois o mesmo precisa 

se ausentar. Ato continuo o Presidente em exercício Agnelo de Freitas ocupa a mesa. Ato 

continuo o vereador Renato Maracajá ocupa a tribuna, da às boas vindas aos presentes, 
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ouvintes da radio e internautas, parabeniza Dona Salete pela passagem do aniversario, 

convida a todos para participarem do projeto avanço missionário que será realizado no 

Distrito de Ribeira, fala da reforma da previdência enfocando que o Presidente precisa de 

apoio e os deputados precisam de liberação de emendas, enfoca ainda que a rede globo 

é muito sensacionalista e toda a divulgação feita por ela foi pra tentar prejudicar o 

presidente, parabeniza o Prefeito Tiago castro por todo o trabalho e pelo o calçamento da 

rua na frente do clube no Distrito de Ribeira, fala sobre o trabalho das máquinas tratores, 

encilhadeira, e todos as maquinas trabalhando constantemente, encerra seu discurso 

falando que o governo de Tiago é um governo de todos. Ocupa a tribuna o edil Orlando 

Moura que inicia seu discurso saudando a todos ouvintes e internautas, fala da reforma da 

previdência enfocando que a reforma tinha que ser de cima para baixo e não de baixo pra 

cima, fala da cagepa reitera o quanto os moradores de cabaceiras são prejudicados com o 

péssimo serviço da cagepa, reitera também que esta bandeira é antiga e a cagepa não 

muda, deixa seu voto de pesar a família de Zé Rufino, parabeniza dona Salete pela 

passagem de seu aniversario, fala do trabalho das máquinas que trabalhou muito, para 

moer a ração, reitera ainda que o prefeito não olhou a quem, mais beneficiou todos os 

agricultores, enfoca ainda que o trabalho deve ser assim para que os agricultores 

guardem sua ração, fala de alguns trechos de estradas que precisam serem feitas, a 

exemplo da estrada dos neves que vai ser feita e é um requerimento seu, requeri 

verbalmente que seja feita o trecho da estrada que sai da porteira do marco passando por 

caruatá de dentro ate o triangulo, alargamento da estrada e cascalhento encerra seu 

discurso. Ocupa a tribuna o edil João Farias dá inicio a seu discurso saudando a todos, 

parabeniza os aniversariantes do mês, parabeniza dona Salete deixa o voto de pesar a 

família de Zé Rufino, fala dos mata-burros que já foram feitos e os que estão por terminar, 

parabeniza Luciano de Ramiro pelo o excelente trabalho a frente da associação, fala 

sobre o curso de capacitação em couro, que é de extrema importância para a população 

do poço comprido, fala da reforma da previdência enfocando que a reforma deveria 

começar pelos os maiorais, o judiciário, os deputados e senadores, infelizmente esta 

reforma veio prejudicar a classe pobre, e indaga, se esta reforma é tão boa porque não foi 

aprovada sem liberação de dinheiro? Fala que o prefeito Tiago Castro atende todos por 

RUA PADRE INÁCIO CAVALCANTE DE ALBUQUERQUE, N° 436, CENTRO - CABACEIRAS PB. 
CEP: 58.480-000 - CNPJ: 08.580.458/0001-79. 

FONE: (83) 3356.1071 - E-mail: legislativocabaceirasagmail.com 



. Z/Z " "9EZPE9 I.V£%1-Bsw=ldw!s590Z6179Z6S0zOgSzt,£9 LvE0/01-pealt4=prifiwiedwe=q3Jeavgid=mawspgapq gget7=>fle.,0/n/HewiwowaiBoo6.Hewirsdnii 

' I 

• 

• 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABACEIRAS 

(CASA DE JOAQUIM GOMES HENRIQUES) 

igual enfocando os agricultores que moeram sua ração com as máquinas que trabalharam 

muito atendendo a todos os agricultores cabaceirenses encerra seu discurso. Ocupa a 

tribuna o edil Lúcio Herbert que inicia seu discurso saudando a todos, agradece a Deus 

por mais uma oportunidade de está nos trabalhos da Casa, parabeniza os aniversariantes 

do mês em nome do padre João Jorge e dona Salete ,parabeniza o trabalho do padre em 

todo o município, fala sobre a agricultura enfocando que os agricultores fizeram sua ração 

e isto ajuda muito os agricultores, fala sobre a colheita de milho em todo o município, fala 

sobre o rio são Francisco que não veio mais a agua e tem prejudicado os agricultores que 

depende desta água, reitera ainda que não temos visto apoio do governo Federal, uma 

boa parte do município depende da agricultura e sem esta água fica mais difícil, fala 

sobre os cursos de capacitação enfocando que as pessoas depois que fazem os cursos 

não tem condições de montar seu próprio negocio, encerra seu discurso falando sobre o 

comércio em cabaceiras que está parado. Ocupa a tribuna o edil líder da bancada na casa 

Sr. Reinaldo Adriano que inicia seu discurso saudando a todos, deixa seu voto de pesa 

as famílias enlutadas, fala sobre o uso do cigarro enfocando que muitas pessoas estão 

morrendo de câncer, pede a secretaria de saúde que faça campanha para esclarecer os 

malefícios do cigarro, cede uma parte do tempo ao vereador Elvis que fala sobre a 

importância de ações para alertar a população do perigo do uso do tabaco, volta a 

palavra ao edil Reinaldo que fala sobre a reforma da previdência reiterando que esta 

reforma só foi para os menos favorecidos, enfoca que é de acordo com a reforma se 

incluísse a todos, mas uma reforma que inclui só os menos favorecidos é difícil de engolir, 

lamenta a situação dos agricultores para se aposentar no futuro, fala sobre os 

agricultores que puderam moer sua ração e consequentemente guardar para o tempo de 

seca, fala sobre o alto investimento na transposição do rio são Francisco e a situação que 

se encontra hoje, fala das muitas obras que o prefeito Tiago Castro tem feito nesse tempo 

que esta a frente da prefeitura, encerra seu discurso. Ocupa a tribuna o edil líder de 

oposição na casa Sr. Francisco Martins que da inicio seu discurso saudando a todos, 

deixa seu voto de pesar aa famílias enlutadas do município de dona Zeta e Zé Rufino 

parabeniza dona Salete e o padre João Jorge pela passagem do aniversario, destaca o 

trabalho que o padre tem feito pelos os cabaceirenses, fala da reforma da previdência 
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enfocando que os deputados só votam na reforma em troca de emendas pede que sejam 

tirados os postes do meio da rua e indaga de quem é a responsabilidade de tirar os 

postes, se da energisa ou da prefeitura, cede uma parte do tempo ao edil Reinaldo, que 

reintera que a prefeitura entrou na justiça contra a energisa para que retirasse este 

postes mas ate agora nada foi resolvido enfoca ainda que vai conversar com o prefeito, 

volta apalavra ao edil Francisco que fala sobre a insegurança de cabaceiras, enfoca que 

tem acontecido muitos roubos, cede uma parte do tempo ao edil Orlando que fala sobre a 

insegurança no município reitera que temos que fazer alguma coisa pra mudar este 

quadro, volta a palavra ao edil Francisco que fala sobre a silagem dos agricultores 

enfocando que teve alguns agricultores que precisaram contratar máquinas para fazer a 

silagem encerra seu discurso falando sobre o comercio de cabaceiras que está muito 

fraco. O presidente em exercício Agnelo de Freitas que saúda a todos os presentes, 

ouvintes e internautas, deixa seu voto de pesar a família de dona Zeta e Zé Rufino,fala 

sobre as cidades de Bananeiras e Cabaceiras que são exemplos de administração 

pública reitera que o prefeito Tiago Castro tem sido exemplo de prefeito, reitera que 

cabaceiras é uma cidade turística que recebe muitos turistas e merece os parabéns, 

parabeniza Padre João Jorge e dona Salete pela passagem de aniversario, fala sobre a 

questão dos postes no meio da rua que é de responsabilidade da energisa, esta ação 

tramita na justiça e esperamos ganhar da energisa, porque a prefeitura pagou a energisa 

50 mil reais para retirar alguns postes e a justiça decidirá o que fazer com estes postes, 

reitera que a responsabilidade é exclusiva da energisa, fala da presença do Deputado 

Maucir Rodrigues que vem a cabaceiras e visitará o rio Taperoá, pede a todos que se 

empenhem nesta luta, cede uma parte do tempo ao edil Elvis que fala da importância 

desta transposição e da luta que devemos travar por esta transposição, volta a palavra ao 

edil Agnelo que convida todos para participar da sessão solene de entrega de titulo de 

cidadania cabaceirense a Geraldo Baracuhy, encerra seu discurso falando sobre a festa 

dos velhos amigos de cabaceiras e pede a participação de todos pois a renda da festa 

ajuda a igreja e a roliud pet, fala também sobre a instalação da casa da cidadania em 

Cabaceiras. O presidente abre a ordem do dia, Projeto de Lei do Executivo n° 82/ 2019 

dispõe sobre a instituição do dia municipal da carne de bode; o projeto entra em votação e 
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é aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto de Lei do Legislativo 04 / 2019 

Denomina o arraial popular do Poço Comprido de Abílio Paulino de Farias, autor João 

Farias o projeto entra em votação e é aprovado por unanimidade dos presentes. Projeto 

de Lei do Executivo n° 85/ 2019 dispõe sobre a definição do perímetro urbano no distrito 

de Ribeira e da outras providências, o projeto é enviado à comissão de justiça e Redação. 

Projeto de Lei do Executivo n° 86/ 2019 dispõe sobre a denominação da Biblioteca 

Escolar , instalada na Escola Municipal de Ensino Fundamental João Francisco da Mota 

situada no assentamento Serra do Monte e dá outras providências, o projeto é enviado as 

comissões permanentes da Casa. Projeto do Decreto Legislativo 05 / 2019 dispõe 

sobre concessão de Titulo cidadão Honorário Cabaceirense a Valmir Feliciano de Lucena, 

vereador autor Carlos Antônio Farias de Menezes, o projeto é enviado a comissão de 

justiça e Redação. O presidente ler as moções postas a Casa, Moção 16 / 2019 moção de 

pesar, a família de Rita Maria de Sousa Farias, autoria da mesa Diretora, requerido pelo 

o vereador Reinaldo Adriano dos Santos Ramos .a moção entra em votação e é aprovada 

por unanimidade dos presentes e subscrita pelo os vereadores, Moção 17 /2019 moção 

de pesar Elizete Nunes de Castro (Dona Zeta) autoria da Mesa Diretora, requerido pelo 

o vereador Agnelo de Freitas Cavalcante Filho. a moção entra em votação e é aprovada 

por unanimidade e subscrita pelo os vereadores Moção 18 / 2019 moção de pesar José 

Severino de Lima (Zé Rufino) autoria da Mesa Diretora, requerido pelo vereador João de 

Araújo Farias. A moção entra em votação e é aprovada por unanimidade dos presentes e 

subscrita pelo os vereadores. Cumprido o tempo o presidente em exercício encerrou a 

sessão, e eu Patrícia Cristina de Sousa Castro secretária da Casa lavro a presente ata 

que depois de lida, votada e aprovada será por mim e os edis presentes assinada. 

Cabaceiras, 15 de julho de 2019 

Patrícia tina de Sousa Castro r 

Secretária Diretora-CMC 
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Vereadores presentes 

Aelintom 

Agnelo de Fre 

Farias Dôso 

Carlos Antônio Farias de Menezes 

FrancrfoT artins Pereira 

jeóir 41c.o(yle - .1c;u-vx-c-2 

João Araújo de Farias 

José Itamar Maracajá Ramos 

Lúcio ert Souza Ramos 

4~4 

°dane'. Meira Moura 

4 -,kcY\xtUtv g-dfucr,rvos cl(sr5 5F-vv, rty Rwrc, 
Reinaldo Ariano dos Santos Ramos 
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